

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSEI SAMU.

Felölös szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Ferdinánd cár Miskolcz közönségéhez.

Ma délután Miskolcz és Borsodvármegye főispánja az alábbi Szófiából keltezett táviratot kapta:

Tarnay Gyula
főispán urnak

MISKOLCZ.

Főispán urnak és Miskolcz város hazafias közönségének szívélyes köszönetemet küldöm a bolgár Vörös-Kereszt ünnepély alkalmából nekem küldött üdvözléteért. Nemes áldozatkészségük nagyon mehatott.

FERDINAND.

Apponyi Albert gróf az alábbi választ küldte:

Tarnay főispán
urnak

MISKOLCZ.

A szives megemlékezésért hálás köszönetet mond

APPONYI ALBERT.

Aki katonának alkalmatlan — nem lehet hadi munkás.

Beteg munkások kártalanítása.

(A Reggel tudósítójától.) A hadvezetés az utóbbi időben sok gondot fordít arra, hogy felesleges tömegekkel ne szaporítsa a katonai kórházak lakóinak a számát. Ezért tartották meg az öreg népfelkelők második sorozását s ezért történt, hogy az öregek bevonulásakor igen sok jelentkezőt a kórház helyett hazabocsájtottak polgári foglalkozásába.

Ezt a célt szolgálja a hadvezetésnek az a legújabb intézkedése is, hogy azt, akit a katonaságtól felülvizsgálaton elbocsájtottak, hadi munkára kirendelni nem lehet.

A katonai parancsnokságtól

azon értesítést vettük, hogy a községi elöljáróságok által gyakran oly egyének lesznek a hadi szolgáltatási törvény alapján, mint hadimunkások a parancsnokságok, hatóságok és intézményekhez kirendelve, kik felülvizsgálati uton minden szolgálatra alkalmatlanoknak lettek minősítve. Ezen egyének, mivel a kivánalmaknak nem felelnek meg, szükségtelenül a kórházakba lesznek utalva, ahol heteken keresztül télen ülnek és ezáltal polgári foglalkozásuktól is el lesznek vonva, ami szerfelett helytelen intézkedés.

Jövőben hadimunkára olyan egyéneket, akik a felülvizsgálat

on minden szolgálatra alkalmatlannak találtattak, nem fognak kirendelni.

Személyes szolgálatra kirendelt munkások, különösen a hadrakelt sereg körletében levő intézeteknél és más szolgálatoknál gyakran megbetegedtek vagy sérültek meg. Ezek a munkások sok esetben biztosítás híján betegségük ideje alatt a legbizonytalanabb helyzetbe kerülnek. Ha sebesülés vagy betegség következtében rokkantá váltak, ebben az esetben idevonaakozó rendelkezések híján, semmiféle állandó ellátásban nem részesültek.

Ezt az állapotot igyekszik orvosolni a honvédelmi miniszternek a következő rendelete:

A hadi szolgáltatásokról szóló 1912: LXVIII. t.-c. alapján személyes szolgálatokra igénybevett s ezen szolgálatból elbocsájtott egyének közül — azon a címen, hogy a szolgálat alatt szenvedett sérülés vagy az aközben szerzett betegség miatt, állítólag keresetképtelenné váltak, számosan kérvényt nyújtottak be hozzám az iránt, hogy állandó ellátásban részesíttessenek.

Az ilyen kérelmek elbírálása céljából mindazoknak, akik személyes szolgálati teljesítése közben szerzett fogyatkozás következtében keresetképtelenné váltak és ebből kifolyólag állandó ellátásra igényt támasztanak, az iránti kérvényüket a fogyatkozást felfülvizsgáló, annak a személyes szolgálat közben történt keletkezését megállapító és a keresetképtelenséget igazoló orvosi bizonyítvánnyal felszerelve, a tartózkodási helyük szerint illetékes községi elöljáróság útján a járási tisztviselőkhöz, illetőleg a város polgármesteréhez kell benyújtaniok.

A járási tisztviselők (polgármesterek) kötelesek ezeket a kérvényeket az orvosi bizonyítvánnyal együtt a folyamodó tartózkodási helye szerint illetékes katonai parancsnoksághoz átadni, amely a kérvényezőket felülvizsgálata és annak eredményéhez képest az ellátás iránt is intézkedik.

Ez a rendelet a törvényhatóság összes községeiben, a helyben szokásos módon közhírré tendő.

A miniszter helyett: **Karátsony**, államtitkár.

Mi a rendeletnek azt a főszempontját, hogy a rekvirált munkások a jövőben kártalanítandók, természetesen s mindenképpen helyeseljük. Azt hisszük azonban, hogy a személyes szolgáltatások szadalmasság lesz. Célszerű volna, ha ennek orvoslására a honvédelmi miniszterium egy kioktatási rendeletet küldene az illetékes hatóságokhoz. Egyébként reméljük, hogy a személyes szolgáltatásokra, tehát a munkára kirendelt munkásokat, a munkaközben ért betegség vagy sebesülés következményeiért, polgári keresetük alapján fogják kártalanítani.

Szabadságollják a birtokosokat, gazdákat, bérloket és földműveseket.

(A Reggel tudósítójától.) A 43—50 évesek bevonulása óta érhető aggodalommal gondolt mindenki arra, hogy ki fogja elvégezni a tavaszi gazdasági munkát? A kormány jelezte már azt a tervét, hogy ha kell, a katonaságot is igénybe veszi a tavaszi munka elvégzésére.

Most értesülünk róla, hogy a közös hadügyminiszter és honvédelmi minisztertől ma olyan rendelet érkezett az egyes ezredek parancsnokságához, mely szerint a legénységű állományhoz tartozó, a harcra nem levő összes földbirtokosokat, bérloket, gazdákat, zselléreket szabadságollják, illetve korosztályra, kiképzetésre való tekintet nélkül, csoportokban, altisztek vezetése alatt, a tavaszi gazdasági munka elvégzésére kirendelik. — Együttal a kincstári lovak háromnegyed részét is velük adják, nehogy igák híján fennakadást szenvedjenek a mezőgazdasági munkák. Egyes ezredeknel már is kiadták a szabadságot az első csoportoknak. A lovak számára takarmányt is ad a kincstár.

A 43—50 évesek behívásával, úgy látszik, csak az volt a célja a kormánynak, hogy a mezőgazdasági munkák feltétlen biztosítására a föld népét a katonai fegyver parancsával is felhasználhassa. Bár a 43—50 évesek szíves örömmel vonultak a zászlók alá, hogy megmutassák, hogy méltók fiaikhoz, de félő aggodá-

lommal gondoltak rá, hogy mi lesz a földdel, az új kenyérrel, ha mindenkinek be kell vonulnia? — Mi, az ország egész népe, velük aggódtunk. Most a kormány bizonyította, hogy a jó termés biztosítását egyenrangúnak tartja a haditervek kivételének sikerével és tudatában van óriási felelősségének.

Az érdekeltek és az ország egész népe, túlaradó örömmel fogadják a kormánynak ezt a bölcs intézkedését, mely nemcsak az embert adja vissza a földnek, de eszközöket is ad az új kenyér előteremtéséhez.

Kérelem a gazdaközöniséghez. Alkalmaznak rokkant katonákat.

(A Reggel tudósítójától.) A haza védelmében megrokkant katonák megélhetéséről gondoskodni a társadalom legelső kötelessége. Felkérem ezért Borsodvármegye gazdaközöniségét, hogy gazdaságukban minden állandó alkalmazással járó s rokkant katonákkal betölthető állásokat megrokkant, katonaviselt polgárokkal igyekezzenek betölteni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy a m. kir. Rokkantügyi Hivatal (Budapest, V. ker., Országház, VII. kapu.) a rokkantak munkájának közvetítésében azon elvezeti, hogy lehetőleg minden rokkant katonát azon munkakörben nyerjen elhelyezést, mely háboru előtti polgári foglalkozásának felel meg. Azok részére, kiknek rokkantsága a régi foglalkozás folytatását akadályozza, más megfelelő munkakörben nyernek kiképzést, azok pedig, akik rokkantságuk folytán minden mezőgazdasági foglalkozásra alkalmatlanná válnak, azok szolgái, felügyelői és hasonló állásokban helyeztetnek majd el.

Munkaalakalmaknak a nevezett hivatalnál a rokkant katonák részére való bejelentésénél a következő adatok közlendők:

1. A mezőgazda pontos címe.
2. Az állás és az abban végzendő teendők pontos megjelölése.

3. Az alkalmazandó katonák mily rokkantságu lehet.

4. A munkaalkalom mily iskolai előképzettséghez van kötve.

5. Az alkalmazandó családi állapot.

6. Fizetési feltételek és egyéb javadalmasítás (lakás, ellátás stb.)

7. Az állás nyugdíjra vagy végkielégítésre jogosító-e.

8. A rokkant katonák munkabérek leosztására és olesó munkaadóknak fel nem használhatók s hogy a nevezett hivatal a jelenlegi munkahiány folytán üresedésben levő munkaalakalmakba, ideiglenes, kiegészítő és nem végleges alkalmazásra rokkant katonákat nem közvetít.

Miskolcz, 1916 március 15.

Póka Sándor,
m. kir. gazdasági felügyelő.

A zsír, szalonna és a sertéshus árának maximalása.

A m. kir. miniszteriumnak 4291—1915. M. E. számú rendelete alapján értesitem a város közönységét, hogy disznózsírért (olvasztott disznózsír, hár, egyéb olvasztatlan nyers disznózsír), valamint a friss nyers szalonnáért e cikkeknek termelőjével való forgalomban az ország egész területére nézve a követelhető legmagasabb ár, tiszta súlyban, métermázsánként (100 kg.) 1916 március hó 16-ik napja utáni időben a következő:

a) olvasztott disznózsír 550 K;
b) hár és egyéb olvasztatlan és nyers disznózsír 510 korona;
c) friss nyers szalonna 490 K.

A fent hivatkozott rendelet 2., 5. és 6. §-ai alapján Miskolcz t. h. j. f. város területére nézve a friss sertéshusnak, az elkészített szalonnaféléknek, valamint a sertéshuskészítményeknek legmagasabb árát 1916. évi március 16-ika utáni időre a következőleg állapítom meg:

I. A termelőkkel való forgalomban.

Friss sertéshusnak fél sertésenkénti (fejvel és lábval számított) legmagasabb ára métermázsánként:

A) szalonnával 540 korona;
B) szalonna nélkül 380 korona.

2. Elkészített szalonnaféléknek, valamint sertéskészítményeknek legmagasabb ára kilogrammonként:

A) sózott szalonna 5 kor. 60 fill.
B) füstölt, paprikás, abált és csemege-szalonna 5 korona 80 fill.;
C) friss kolbász (tiszt disznóhúsból) és felvágottak: 4 korona 60 fillér;

D) füstölt kolbász (tiszt disznóhúsból) 5 korona 70 fillér;

E) disznósajt és pedig:
a) fejsajt 4 kor. 80 fillér;
b) bórsajt 3 korona 40 fillér;

F) füstölt magyar sonka:
a) nyersen 5 korona 30 fillér;
b) főzve 7 korona 50 fillér;

G) Füstölt lapocka és karaj 4 korona 80 fillér;

H) füstölt oldalas 4 korona 40 fillér;

I) füstölt csülök 3 korona 20 fillér;

II. A közvetlen fogyasztás céljait szolgáló (hentesből való vásárlás) forgalomban való árusítás eseteiben érvényes legmagasabb árak kilogrammonként:

1. Olvasztott disznózsír 7 kor.;

2. hár és egyéb olvasztatlan és nyers disznózsír 6 korona 60 fill.;

3. friss nyers szalonna 6 korona 20 fillér;

4. sózott szalonna 6 K 20 fillér;

5. füstölt, paprikás, főzött, abált és csemege szalonna 6 korona 60 fillér;

6. friss kolbász (tiszt sertéshúsból) és vegyes felvágott 5 K 20 fillér;

7. füstölt kolbász (tiszt sertéshúsból) 6 korona 80 fillér;

8. disznósajt és pedig:

a) fejsajt 5 korona 30 fillér;
b) bórsajt 3 korona 80 fillér;

9. füstölt magyar sonka:
a) nyersen 6 korona;
b) főzve 9 korona 20 fillér;

10. füstölt lapocka és karaj 6 korona;

11. füstölt oldalas 5 korona 10 fillér;

12. füstölt csülök 3 K 80 fillér;

13. sertéshus legfejebb 10 százalékos nyomtatékkal mérve 4 kor. 40 fillér;

14. sertéskaraj 4 K 60 fillér;

15. bőrs sertéshus 4 K 80 fill.;

16. sertésköröm, fej-, kocsonyahus 3 korona.

A fentiekben megállapított legmagasabb árak minden hentes és sertéshusárusító üzletben állandóan feltűnő helyen kifüggesztendők.

A megállapított és a fentiekben közhírré tett ezen legmagasabb árakat túllépni tilos s az elől hivatkozott miniszteriumi rendelet 9. §-a értelmében, aki e tilalmat megszegi, vagy e tilalomba ütköző ügylet megkötésénél bármely módon közreműködik, — az, a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ el és az 1914; L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Miskolcz, 1916 március hó 16.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

Epizódok az egy órai zárás körül.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap este lépett életbe a belügyminiszter rendelete, amelylyel a korcsmák, vendéglők és kávéházak záróját korlátozták. — A Reggel tegnapi számában már megemlékezett arról, hogy miként folyt le az első egyórás zárás.

Az érdekesség kedvéért ideszögezünk néhány epizódot, amely a záróra kapcsán játszódott le.

Schwarz Árpád rendőrfőbiztos, akit a rendőrfőkapitány küldött ki, egy rendőrdörmszterrel egész éjjel cirkáltak s felügyeltek arra, hogy a záróra pontosan betartassék. Schwarz Árpád rendőrfőbiztos — mesélte munkatársunknak — utjában rengeteg emberrel találkozott, akik a kávéházakból özönlöttek ki az utcára. — A sok pincér és a még annál is több zenészeigány zugolódva, — elégedetlenül sétáltak az utcán és olykor-olykor keményen kritizálták a záróra rendeletét.

A rendőrség közegeinek nem akadt munkája, beavatkozásra nem igen volt ok, bár mint az alábbi sorokból ki fog tűnni, nem mindegyik kávéházból akartak a vendégek 1 órakor eltávozni.

Az ellenőrző rendőri közegek utjukban betértek az egyik Kosuth-utcai kávéházba, a melynek redőnyei ugyan már le voltak zárva, a helyiségben azonban zsúfolásig voltak a vendégek. — Mintán alig 3 perc hiányzott az egy órából, a rendőrfőbiztos felszólította a vendégeket, hogy távozzanak. Mindenki ment, csak egy ember állt mozdulatlanul a helyén. Amikor a főbiztos hozzá-

lépett, ingerülten ugrott fel a székről és ezeket mondta:

— Hát ez még sem járja, hogy még a városi hivatalnokot sem hagyják békében.

A rendőrfőbiztos szemügyre vette a méltatlankodót és felszólította, hogy igazolja magát.

A pasas erre azt felelte:

— Tudja meg, hogy én városi kövező és mint ilyen városi hivatalnok vagyok.

A főbiztosnak azonban még ez a kijelentés sem imponált és gondoskodott, hogy az egyetlen kávéházi vendég is elhagyja a helyiséget. Ez 1 órára meg is történt.

Egy másik kávéházba egy óra előtt lépett be a főbiztos. — Üres volt a helyiség, csak két kabaré-hölgy állott készen az indulásra. Abban a kávéházban ugyanis tegnap tartotta bucsuelőadását a kabaré. A két szomorú dáma nagyon busan távozott el a kávéházból és az utcáról visszakiáltották a főbiztosnak:

— Most már felülhetünk Budapestén a propellerbe és beugorhatunk a Dunába, ment mi nekünk már befűtültek.

Es ez így ment sorba.

Reggel öt órakor a rendőrfőbiztos ismét bejárta a várost annak konstatálására, hogy vajjon nem ryyitják-e ki korábban, mint reggeli öt óra a korcsmahelyiségeket. A főbiztos azonban mindegyik példás rendet tapasztalt.

Végül az új rendnek már külön humora is termett. Egy jókedvű ur példának ma ismerőseinek és barátainak az alábbi meghívót küldte szét:

Tisztelettel meghívom a március 20-án tartandó pezsgős vacsorára. Vendégeket is hozhat magával. A vacsora éjjel 1 órakor kezdődik az Abbázia-kávéházban.

Erre a vacsorára aligha fog el-menni egyetlen meghívott is.



SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Kisasszony férje.
Szombat: Trenk báró, operett.
Vasárnap: Trenk báró, operett.

— Tisza Karola Miskolczon.

Tisza Karola, a miskolczi közönység volt kedvence, a Király-színház primadonnája, a jövő héten vendégszerepel Miskolczon. Hétfőn a Lengyelvér, kedden a Császárné, szerdán a Sybill, csütörtökön a Bájos ismeretlen, pénteken a Tiszavirág operettekben lép fel. Az előadások rendes hely-árak mellett, bérletben lesznek megtartva.

— Trenk báró. Egy invenciózus, kitűnő zenéjű operett van műsoron szombaton. Az operett nem ismeretlen már a publikum előtt, mert a Trenk báró annak idején nálunk is nagy sikerrel került színpadra. Felhívás: kitűnő ötlet a társulatól. A főszerepeket Kiss Cecil Halmos, Szalma és Endrei játszzák.

HIREK.

— A miskolci üzletvezetőség adománya a kassai tűzoltóság-nak. Emlékeztet, hogy 1915. év május hó 5-én nagy tűz dühöngött a miskolci államvasuti műhelytelepen, ahol leégett a rendező egy része. A tűz elhamvasztással fenyegette az egész pályaudvart. A nagy tűzhöz kivonult a kassai tűzoltóság is, amely eredményes munkát végzett és sikerült a veszedelmet elfojtani. A miskolci üzletvezetőség most átiratot intézett Kassa városához, amelyben elismeréssel szól a kassai tűzoltóságról. Jelzi az üzletvezetőség, hogy az 1915. évi május 5-én történt tüzeset alkalmával kifejtett tevékenységéért a kassai tűzoltóság részére 200 koronát küldött a kassai polgármesteri hivatalhoz.

— **Ki mondott beszédet a Kossuth-szobornál?** A Reggel a március 15-iki ünnepélyekről írt tudósításába hiba csuszott be. A Közművelődési Egyesület és a Dalárégylet nevében a Kossuth-szobornál ugyanis nem Balogh Bertalan, hanem Szentgály Gyula tartott beszédet.

— **A 18 évesek sorozása.** Ma jelent meg a hivatalos hirdetés, mely az 1898-ban született egyőket felhívja, hogy összeírásuk végett 24 óra alatt jelentkezzenek. E korosztály sorozása április 14-ike és május 3-ika közötti időben lesz. Egy másik rendelet elrendeli, hogy az 50 éves és fiatalabb orvosok március 17—23. közötti időben jelentkezni kötelesek. Egy harmadik rendelet felhívja a 18—50 éves bukovinai és galicziai népfölkelésre kötelezetteket, hogy hadkötelezettségi viszonyuk megállapítása végett március 17—21. között jelentkezni kötelesek.

— **Elítélt tolvaj cseléd.** Megírta pár nappal ezelőtt A Reggel, hogy a miskolci rendőrségnek sikerült elfognia azt a cseléd lányt, aki még a múlt évben dr. Mészáros Béla egri ezredorvosnál az ezredorvos elhalt nejeinek briliáns ékszereit a haláleset alkalmával támadt zűrzavarban ellopta. Az is megirtuk, hogy a tolvaj cselédet a miskolci rendőrség átadta az egri rendőrségnek, mely az ügyészséghez kísértette át. — Az egri kir. törvényszék büntető tanácsa dr. Miskovics Flóris elnöklése alatt ma tárgyalta a cseléd lány ügyét és a briliáns ékszer ellopásában bűnösnek találta és egy évi börtönrre ítélte.

— **Hadi fogoly kézbesítetlen levele.** Horvák Mária címére feladott levelezőlap érkezett hozzám a bécsi cs. és kir. központi tudakozó irodától, melyben Elek István cs. és kir. 65-ik gyalogezredbeli 24 éves oroszországi hadifogolyról van értesítés. A levelezőlap valószínűleg Hornyák Mária asszonynak szól, de mert a bejelentő hivatal megfelelő tájékoztatást ez irányban adni nem tudott, talán a lap olvasói utasíthatják a címzettet, hogy a levelezőlapot az alsómiskolci plébánián átveheti. Zábrátzky György apát-plébános.

Balogh József festőművész lakik Zala-utca 27.

Sikertelen francia támadás a Champagneban.

A Mort-Homme magaslatot szilárdan tartják a németek.

Fokozódott a tüzérségi tevékenység az orosz fronton.

Véresen visszavert orosz támadás.

Budapest, március 16. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A Pflanzler-Baltin-hadseregnek és a Böhm Ermolli-hadseregcsoporthoz a tüzérségi tevékenység mindkét oldalról fokozódott. — Kozlowtól északkeletre csapataink az orosz előretöréseket visszaverték.

Olasz hadszíntér: Az olaszok támadó tevékenysége tegnap az Isonzó-árvonalon tegnap lanyhább volt. Nagy haderőnek két

kísérletét, hogy Podgar-hadállásaink ellen előnyomuljon, tüzérségünk tüzelése megghusította. A Monte San Michele északi lejtőjén az ellenség egy támadását véresen visszavertük. Az ágyuharcok sok helyütt éjjel is tartottak a karinthiai árvonalon és tartós tüzérségi tűz a Fella-szakaszon.

Délkeleti hadszíntér: Nincs különösebb esemény. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Sikertelen francia támadás a Champagneban.

A Mort-Homme magaslatot szilárdan tartják a németek.

Berlin, március 16. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A tüzérségi harcok hevesége Flandriában, különösen a tengerpart közelében szemlételemat fokozódott. Ugyancsak erősödött Roie és Ville au Bois (Reimstól északnyugatra) környékén is. A Champagneban a franciák erős, de hatástalan tüzérségi előkészítés után, minden eredmény nélkül támadták meg állásainkat St.-Souplettól délre és a Somme py souani országutól nyugatra. — Ezen támadások nekünk kevés, nekik pedig igen sok emberükbe került, mi ezenfelül 2 sebesületlen tisztüket és 150 főnyi sebesületlen legényüket és a 2 géppuskájukat is elvettük. — A Maas balpartján csirájában elfojtottuk az ellenségnek újabb kísérleteit, amelyekkel a Mort-Homme magaslatot és az ettől északkeletre fekvő erdő-állásokat akarta birtokába keríteni. — A

Maas és Mosel között a helyzet nem változott. Nieder-Aspahtól délre járőreink az ellenséges árkok eredményes lövöldözése után, behatoltak azokba, elpusztították ott a védelmi berendezéseket és egy pár fogolylyal és zsákmánnyal tértek vissza. Egy francia repülőgépet légi harcban lelőttünk, a bennülők elégték. Ellenséges repülők ma éjszaka megismételték támadásukat a labryi (Conflancetól keletre) német kórházak ellen. Az első támadás, a mely március 13-ára virradó éjjel történt, katonai kárt nem okozott. A lakosságból egy asszony súlyosan, egy másik asszony és két gyermek pedig könnyebben megsérült.

Keleti hadszíntér: A harc vonal különböző helyein járőrharcok voltak. Különösebb esemény nem fordult elő.

Balkáni hadszíntér: Nincs új hír. (Min. sajtóosztály.)

Légi közlekedés Bécs és Budapest között.

Bécs, március 16. A Fremdenblatt jelentése szerint Bécs és Budapest között tárgyalások folynak légi közlekedés létesítése

iránt. Nyolc-tíz személyt elbíró, nagy repülőgépek két óra alatt tennék meg az utat Bécs és Budapest között.

Elsülyedt hollandi személyszállító gőzös.

Berlin, március 16. A Tubantia hollandiai személyszállító, 15 ezer tonnás gőzös elsülyedt. Háromszázharminc főnyi legénysége és ezeröttszáz utasa a vízbe fullt. — Nem biztos, hogy aknán sülyedt-e el, vagy pedig megtorpedózták. A kár 12 millió. Németország boliviai követe családjával együtt a vízbe fullt.

Késő éjjel érkezett táviratok redukálják a katasztrófa arányait. — Ezek szerint emberéletben nem esett kár. Legújabb távirataink a következők:

Amszterdam, március 16. A Tubantia gőzös kapitánya hajnali 2 óra 20 percek jelentette, hogy a hajót a Hindern világítótoronynál torpedó érte. Három

órával később jelentette, hogy a hajó helyzete reménytelen.

Amszterdam, március 16. A hajó 290 főnyi legénysége, valamint 42 első, 33 második és 8 harmadik osztályú utas dereglyén a Hindern világító toronyhoz érkezett. Valószínűleg senkisésem fulladt a vízbe.

Békefeltételeket követel a дума.

Berlin, március 16. A Nationál Zeitung jelenti Pétervárról: A дума októbrista pártjának szónokai olyan bizottság kiküldését kérték, amelyben a birodalmi tanács és a дума közösen programot dolgozna ki az orosz békefeltételek ügyében. A дума összes csoportjai elégedetlenek Sassanow politikájával. Egybehangzóan követelik, hogy a külügyminiszter mondjon le és adja át hivatalát olyannak, aki jobban megtudja védeni Oroszország érdekeit.

Oroszország egy talpalattnyi helyet sem enged át Besszarábiából.

Lemberg, március 16. Egy kisenewi lapban Chepettki besszarábiai képviselő nyilatkozatot tett közzé, amelyben azt írja, hogy Besszarábia déli részének Románia számára való átengedése nem felel meg a valóságnak. Érdeklődött a külügyminiszterumban, ahol kijelentették, hogy Besszarábiából egy talpalattnyi földet sem engednek át és soha erről nem is volt szó.

Működnek a német tengeralattjárók.

Rotterdam, március 16. A londoni sajtó megállapítja, hogy az utolsó hatvan 30 százalékkal több hajó pusztult el, mint az előző hetekben.

Felgyújtott nafta források.

Stockholm, március 16. Bakuban a munkások felgyújtották a nafta-forrásokat. Az oltás lehetetlen. A károkat nem lehet megbecsülni.

Gallieni lemondását elfogadták.

Páris, március 16. A Poincaré elnöklése alatt tartott minisztertanács elfogadta Gallieni lemondását. Utódja Lazaret lett.

Helferich hadi kárpótlást remél.

Berlin, március 16. A német birodalmi gyűlés mai ülésén Helferich államtitkár kielégítőnek mondotta a német pénzügyi vi-

szonyokat. A 480 millió hiányt a hadiadókból fedezik. Dacára annak, hogy Németország győzelme biztos és hadi kárpótlásra van kilátás, már most mindent intézkedést megtettek, hogy zavarok ne forduljanak elő.

Német repülőek bombáztak egy orosz hajórajt.

Szofia, március 16. Tegnapelőtt német repülőek a Kaliastra-foknál cirkáló orosz hajórajra bombákat dobtak. Két hajó kigyulladt, több torpedózúzó súlyosan megsérült.

A Preisz-ügy ítélet előtt.

Nagyvárad, március 16. A bíróság délután a kérdések megbeszélésére vonult vissza. Ítélet holnapra várható. Az ügyész módosította vádját és felindulásban elkövetett szándékos emberöléssel vádolja Preiszét.

— **Köszönetnyilvánítás.** A bolgár Vörös-Kereszt javára rendezett est alkalmából a következő adományok érkeztek újabban számomra: Felülfizetések: Neumann József 20, Brezovay László és neje 100, Zábrátzky György 50, Halassy József és neje 50, Deutsch Adolf (cukorkagyáros) 50, Neumann Sándor 20, Kun Viktor 20, özv. Papp Istvánné 10, Markovits Náthán 20, Tiszatárjani körjegyző 10, Kohn Menyhért 10 korona és egy nagy üveg fenyőillatot a megfigyelőállomás gyógyszerész testülete. Lázár Miksa 10, Herczeg Gábor 10 kor. Lehoczky Sándor és neje 20 K, Rosenberg Gyula 25, özv. Glébb Zsigmondné 10 korona. Ezen adományokat ezennel nyugtázom és megköszönöm. Dr. Tarnay Gyuláné.

— **Ki akar városi szolga lenni?** Miskolczi thjff. városnál megüresedett a város polgármestere által kinevezés útján betöltendő vághidhi szolgáló állásra pályázatot hirdetek. Az állás évi 720 korona törzsfizetéssel s természetbeni lakással van egybekötve. — Akik a harctéren szerzett sebesülés vagy betegség következtében katonai szolgálatra alkalmatlannak nyilvánítottak, egyébként azonban ezen állással kapcsolatos teendőket elvégezni képesek, az állás elnyerésénél előnyben részesülnek. Az eddigi működést igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények folyó hó 20-ig bezáróan a városi közigazgatási iktatóhivatalba nyújthatók be. Miskolc, 1916. évi március hó 12. **Dr. Nagy Ferencz,** polgármester.

— **A harmadik hadikölcsön kötvényeinek kiszolgáltatása.** A m. kir. pénzügyminisztérium rendeletet bocsátott ki a harmadik hadikölcsön kötvényeinek kiszolgáltatása tárgyában. A rendelet szerint a szabad és zárolt kötvények elkészültek és a jegyző felek részére az illető aláírási helyeknél rendelkezésre állanak. A kötvények 50, 100, ezer 5 ezer és 10 ezer K névértékű bemutatásra szóló

címletekben kerülnek kiadásra és ezenkívül külön elismervényt adnak ki a zárolt kötvényekről. — Ugy a zárolt kötvények feloldása, mint a felmondott zárolt kötvények kifizetése annak idején a központi állampénztár útján fog történni.

Szerkesztői Üzenet.

Panaszos levélíró. Csakis teljes névvel irt panaszos leveleket közlünk. Kérjük tehát, hogy közölje velünk teljes címét és lakhelyét.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapógépek, kassza- és aranykassza fogszerek, valamint arany-, ezüst- és csempe-tételek, jótállás mellett, mérésért áron készítenek. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorrvitások — saját laboratóriumomban — 8 óra alatt elkészítenek

MÉSZÁROS GYÖZÖ

NYISZÁZOTT PÓSTECHNIKUS
mederűi felszerelt sepiákus műteremben Miskolcon, Csabai-utca 2., mindennapi munkák mellett.

A vetési munkálatok biztosítása.

Kézivetőgépek használata.

(A Reggel tud.-tól.) A m. kir. földművelésügyi minisztérium az alábbi rendeletet intézte a borsodmegyei gazdasági felügyelőséghez:

A háborús állapotok által előidézett nagymérvű ember és igaréhiány a tavaszi vetési munkákat nagy mértékben megnehezítette, hogy annak sikeres elvégzését csakis akkor remélhetjük, ha minden lehető módon és eszközzel törekszünk arra, hogy a vetési munkák körül felmerült nehézségeket lehetőleg elhárítsunk.

Ezen cél szolgálataiban egyik alkalmas segédeszközül lenne felhasználható a kézi vetőgép, ha annak használata a gazdaközönység minél szélesebb rétegeiben elterjedne.

Ilyen kézi vetőgépeket a Hoffherr-Schranz és Clayton-Schuthleworti részvénytársaság budapesti gyára, értesülésem szerint, nagyobb mennyiségben állít elő és a nevezett gyár, valamint bizományosa, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, árabonként 40 korona áron hozza ezeket forgalomba.

A szóban levő gépek a gyakorlati használhatóság szempontjából szakközegeimmel is megvizsgáltam és azok megfelelőnek bizonyultak.

Felhívom a címet, hogy ezen gépek alkalmazásának előnyöségéről a gazdaközönséget megfelelően tájékoztassa.

Budapest, 1916 február 28.

Ottlik, államtitkár.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcon.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Folyó hó 17-én, pénteken
18-án, szombaton és
19-én vasárnap

Kellemes külső nem kivánatos.

Vigjáték 3 felvonásban.
Főszerepben: Flink Hugó.

Az eltűnt szobor titka.

Amerikai DETEKTIV-dráma
3 felvonásban.

Rendes helyérek.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Nyomdász-tanonc felvételik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Kiadó üzlethelyiség

Széchenyi-utca 123. szám alatt (volt Reinitz Miksa-féle) üzlethelyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni SCHULTZ MÓR üvegtüzetében.

Apró hirdetések

10 szög 50 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gépirást, gyorsírást, helyesírást kitűnő eredménnyel tanít Hajduné, Sinkman Dóra, Kont-utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-iskola.) 10

Mezőkövesdi matyó kézimunkák nagy választékban kaphatók Spiegel Józsefnél Miskolc, Rákóczi-utca 6. szám. 118

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, virágkosarak, élő- és művirágkoszorúk, továbbá preparált palma

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 9-15.

Folyó hó 17-én, pénteken
18-án, szombaton és
19-én, vasárnap

Borzalmas órák.

Nagyhatású dráma 2 felv.

A kalabriász- parti.

Kacagató bohózat 2 felv.

A filmet konferálja
és a szövegírást írta:

Szőke Szakál.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: d. n. 4,6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám
alatt egy 2 utcai és 1 udvari szobából, kamrából és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadóhivatalunkban.

és szobadiszkek készítését a legkisebb kivételben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

A Kristály gőzmosógárba munkásleányok felvételnek. 141

Walder nővérek, Deák-utca 6. szám. (Színházzal szemben.) — Ajánlják dusan felszerelt esemé- és cukorka üzletüket a nagyérdemű közönség szives pártfogásában. Színházi cukorkák. 142

HIRDESSEN AREGGELBEN.